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Revitalizace prostoru v ulici Zahradní 

Město Bílovec připravuje revitalizaci pro-
storu v  blízkosti Slezského náměstí, mezi 
ulicemi Zahradní a Pod Strání. Výsledkem 
by měl být moderní a esteticky laděný ve-
řejný prostor určený pro všechny generace. 

Studie proveditelnosti přináší 
konkrétní návrh řešení, které 
propojuje funkčnost, klidovou 
rekreaci a  šetrný přístup k  pří-
rodnímu prostředí. V  současné 
době „park“ tvoří hlavně beto-
nový chodník a  zatravněné plo-
chy s minimem mobiliáře. Cílem 
revitalizace je vytvořit kvalitní 
veřejný prostor, který bude dů-

stojně reprezentovat město a zá-
roveň nabídne prostor k  odpo-
činku, setkávání i nenáročnému 
trávení volného času. 

Park má strategickou polohu 
– nachází se v  těsné docház-
kové vzdálenosti od Slezského 
náměstí a  tvoří přechod mezi 
historickým centrem a  nověj-
ší zástavbou. Návrh zachovává 

stávající betonový chodník, kte-
rý prostor rozděluje na tři části, 
a  zároveň tyto části propojuje 
okružním mlatovým chodníkem, 
jenž dodává parku dynamiku 
a  sjednocuje jeho strukturu. 
Z  hlediska vegetace projekt 
počítá s  novou výsadbou stro-
mů, keřů i  květnatých luk. Na 
východní straně parku vznikne 
stromová alej a keřový pás, kte-
rý oddělí park od přilehlé obytné 
zástavby. V  severní části bude 
výsadba přizpůsobena mokřad-
nímu prostředí, které vzniká při-
rozenou podzemní pramennou 
vodou. 

Plánujeme vytvořit minimalis-
tický, ale přitom reprezentativní 
prostor, který bude respektovat 
místní charakter. Mobiliář bude 
spíše relaxačního než sportov-
ního rázu a  návrh zohledňuje 
i klimatické aspekty, jako je pod-
máčení a  potřeba odstínění od 
okolní zástavby. 

Více informací naleznete na 
webu města. Budeme rádi za 
vaše postřehy a připomínky, kte-
ré nám můžete zaslat na e-mail: 
mistostarostka@bilovec.cz. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce

COOLturní léto i na šachy na náměstí.  
V Bílovci se o prázdninách nudit nebudete!

Prázdniny plné koncertů, art 
workshopů, literárních setkání, 
pohádkového čtení, komentova-
ných prohlídek podzemí zámku, 
výstav nejen v  zámecké galerii, 
jógy, bohatého programu pro 
děti, prosseco večerů, pohody, 
dobrého jídla i nespočtu dalších 
možností, jak si zpříjemnit chvíle 
volna. To vše – a mnohem víc – 
slibuje COOLturní léto v Bílovci.  

Možností pohodového a  smy-
sluplného trávení volného času 
však půvabné město v  maleb-
ném Poodří nabízí podstatně víc. 
Lze si tu zahrát maxišachy na 
největší české kamenné šachov-
nici, navštívit zámek, který se 
uchází o zápis do seznamu svě-
tových rekordů, větrný mlýn či 
oceňovanou interaktivní expozici 
Skrytý středověk, nebo muzeum 
se skřítky Picmochy… Na město 
a jeho okolí je možné se podívat 
i pěkně z nadhledu po vystoupá-
ní na  věž kostela sv. Mikuláše, 
nebo si večer užít sledování fil-
mu v letním kině s romantickou 
kulisou zámku. To vše dělá z Bí-

lovce místo, kam se v létě nejen 
jezdí, ale kde se chce i zůstávat. 

V  programu bíloveckého 
COOLturního léta se letos ob-
jeví dvě jedinečné pecky. V  pá-
tek 18. července ožije zámecký 
areál snílkovským příběhem 
dojemného recitálu Malý princ 
&  Unique Quartet v  hlavní roli 
s  Janem Cinou. Divadlo pod 
širým nebem má své kouzlo 
a tohle bude zážitek vpravdě je-
dinečný! A  20. srpna do Bílovce 
zavítají dva naprosto odzbrojují-
cí stand-up komici Jakub Zitron 
Ťapák a Michael Szatmary.

Pomyslným vrcholem COOL-
turního léta v Bílovci bude festival 
plný gastro zážitků a  koncertů, 
jehož hlavní hvězdou bude Adán 
Sánchez Band, uskupení, které 
svým temperamentním vystou-
pením rozhýbe úplně každého.

Kompletní program najdete ve 
zpravodaji na str. 27 a 28 a přede-
vším na www.coolturnileto.cz.

-gl-
Foto: KC Bílovec
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
děkuji všem, kteří si udělali čas 
a přišli společně s námi oslavit 
Den města Bílovce. A  samo-
zřejmě děkuji organizátorům, 
kteří přípravě i  samotnému 
průběhu akce věnovali spoustu 
času a  energie. Uznání a  náš 
vděk patří také občanům, kteří 
při této slavnostní příležitosti 
a před zraky svých spoluobčanů 

převzali ocenění za svou práci 
pro město. Mezi těmi, na jejichž 
přínos pro Bílovec jsme chtě-
li upozornit, je rovněž kaste-
lán bíloveckého zámku Eduard 
Valeš, jenž byl na červnovém 
zasedání zastupitelstva jed-
nomyslně jmenován čestným 
občanem města. Eduard Valeš 
nejenže má lví podíl na tom, jak 
náš zámek, který je symbolem 
historie města i místem, kde se 

koná spousta oblíbených akcí, 
ožil, ale také se výrazně podílí 
na šíření dobrého jména Bílov-
ce za hranicemi regionu i  re-
publiky. 

Středobodem slavnosti měs-
ta i  tentokrát bylo Slezské ná-
městí, které neustále zvelebu-
jeme. Jsem rád, že k  příjemné 
atmosféře akce přispěly nově 
opravené fasády domů i radnice 
a  také zrekonstruovaná kašna. 

Jak víte, nejde o  jediné inves-
tiční akce, které se na náměstí 
uskutečnily. Velkým tématem 
jsou opravy střech, v nichž i na-
dále pokračujeme.

Vážení spoluobčané, jsem 
opravdu rád, že jsem se v před-
chozích týdnech mohl s mnohý-
mi z vás potkat na nejrůznějších 
akcích, ještě jednou děkuji za 
pozvání. Rozesmátý a  napros-
to nadšený jsem odcházel ze 
sportovního dne pro děti, jenž 
se konal v  areálu ŠSK Bílovec. 
Skláním se před organizátory, 
kteří našim nejmenším připra-
vili úžasný zážitek a  jistě je tak 
motivovali i  ke sportování bě-
hem prázdnin! Přeji dětem i do-
spělým, aby si nadcházející dny 
volna a dovolených užili. Jak se 
dočtete také na stránkách toho-
to vydání zpravodaje, v  Bílovci 
se díky opravdu pestrému pro-
gramu v létě určitě nudit nebu-
dete!

Martin Holub
starosta města Bílovce 

Foto: archiv města

Sedm oceněných občanů

V rámci Dne města Bílovce bylo 
oceněno sedm bíloveckých ob-
čanů. 

Cenu města Bílovce za pro-
fesionální a  citlivý přístup 
v  oblasti pohřebnictví a  za 
dlouhodobou činnost spoje-
nou s  farností v  Bílovci získal 
majitel Pohřební služby Agnes 

Petr Škrobánek (pozn. red.: 
rozhovor s  oceněným jsme 
zveřejnili v  květnovém vydá-
ní zpravodaje). Další ocenění 
obdrželi Rosana de Montfort 
za obrazovou tvorbu, včetně 
kompletace obrazárny na zám-
ku v Bílovci, a Gabriela a Josef 
Jiříčkovi za mimořádnou pěs-

tounskou péči ve prospěch dětí 
v  nelehké životní situaci. Cenu 
za celoživotní uměleckou tvor-
bu obohacující veřejný prostor 
města převzal akademický ma-
líř Stanislav Lubojacký. Čest-
ným občanem města Bílovce se 
letos stal kastelán bíloveckého 
zámku Eduard Valeš za prá-
ci spojenou s  rozvojem a  péčí 
o  zámek v  Bílovci a  literární 
i kronikářskou činnost. Veřejné 
poděkování za celoživotní spor-
tovní práci pro město Bílovec 
získal u příležitosti svého život-
ního jubilea Miroslav Vavrečka, 
dlouholetý předseda TJ Spartak 
Bílovec. 

V  tomto čísle Bíloveckého 
zpravodaje se můžete blíže se-
známit s  oceněnými pěstouny 
Gabrielou a Josefem Jiříčkový-
mi. O  dalších vyznamenaných 
osobnostech města Bílovce se 
dočtete v příštích vydáních.

-sei-
Foto: Petr Večerka

Nové dětské 
hřiště 

Dětem v  našem městě dělá ra-
dost nové dětské hřiště v  ulici 
17. listopadu. Snímky dokumen-
tují průběh prací i výslednou po-
dobu hřiště.

Text a foto: -ls-

Starosta Martin Holub a místostarostka Tereza Grabcová Hozová 
společně podpořili akci Bábovkový den.

Rekonstrukce fasád byla 
dokončena v termínu.
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V CENTRU POZORNOSTI

Nová vizuální identita města Bílovce
Novým trendem správy měst je zavedení jednotného 
vizuálního stylu, který umožňuje efektivnější a srozu-
mitelnější komunikaci s občany a návštěvníky. Stejnou 
cestou se vydává i Bílovec.
Jednotná vizuální identita po-
máhá městu vytvořit rozpozna-
telnou značku, která reflektuje 
jeho historii, hodnoty a  vizi pro 
budoucnost. Město Bílovec se 
rozhodlo přijmout tento moder-
ní přístup a vytvořit vizuální styl, 
který se odráží nejen v  logu, ale 
také v  celkovém designu tisko-
vin, městských materiálů, online 
prezentace a veřejného prostoru. 
Zavedením jednotného stylu se 
minimalizují nejednotnosti v gra-
fickém zpracování a  posiluje se 
důvěryhodnost a  profesionalita 
městské komunikace. 

Součástí vizuální identity jsou 
definované typografické prvky, 
barevnost, logo a  jeho varianty, 
stejně jako pravidla pro použití 
těchto prvků v  různých prostře-
dích. Tento manuál poskytuje 
přehledný návod na správné pou-
žití jednotlivých vizuálních prvků, 
tak aby byl zajištěn konzistentní 
a  efektivní vizuální styl napříč 
všemi komunikačními kanály 
města Bílovec. 

Logo města 
Logo města Bílovce je inspiro-
váno legendou sahající až do 
dob Velkomoravské říše. Pod-
le pověsti byl na dvoře knížete 
Rostislava rytíř Saul, který v boji 
porazil obrovitého cizince, vytrhl 
mu knír a poté jej proklál kopím. 

Tento čin mu vynesl uznání a stal 
se symbolem jeho rodu. Prvek 
kopí a  vousu se tak promítl do 
historického erbu a následně i do 
vizuální identity města Bílovce. 

Druhým významovým prvkem 
loga je tvar obrácené střely, která 
se vizuálně podobá květině. Tento 
symbol odkazuje na Bílovec jako 
město plné zeleně, květin, úrod-
ných polí a zahrad. Logo tak har-
monicky propojuje průmyslovou 
historii s  přírodním bohatstvím 
města a  vytváří vizuální symbo-
liku rovnováhy mezi tradicí a mo-
derním rozvojem. 

Písmeno “O” v  logu obsahu-
je čtyři tečky, které symbolizují 
průmyslovou tradici města, od-
kazující na historickou výrobu 
knoflíků. Tento prvek podtrhuje 
spojení mezi historickou a  sou-
časnou identitou města Bílovce.

Symbolická identita města
Bílovec využívá vedle hlavního 
loga také pět ikonických symbolů, 
které představují klíčové aspekty 
historie, kultury a přírodního bo-
hatství města. Každý z těchto prv-
ků má svou barevnost a význam. 

Zelený symbol (květina) – před-
stavuje úrodnou půdu, zeleň 
a bohatou přírodu, která je nedíl-
nou součástí města a jeho okolí.
Žlutý symbol (větrný mlýn) – od-
kazuje na historické větrné mlýny 
v oblasti, z nichž jeden
je významnou kulturní památkou.
Šedý symbol (knoflík) – symbo-
lizuje strojírenský a  průmyslový 
rozvoj města, především odkaz 
na historickou výrobu knoflíků. 
Červený symbol (střela) – po-
ukazuje na historické dědictví 
a legendu o Odřivousovi, který je 
s městem spjat.
Modrý symbol (vlny) – reprezen-
tuje vodní toky, rybníky a  říčky, 
které městem protékají a dotvá-
řejí jeho přírodní ráz.

Typografický motiv a jeho využití
Typografický motiv je jedním 
z klíčových vizuálních prvků měs-
ta Bílovce. Kombinuje písme-
na z  loga, která jsou kreativně 
uspořádána do výrazné grafické 
skladby. Tento motiv posiluje vi-
zuální identitu města a lze jej vy-
užít napříč různými médii.

 
Principy a využití:
Jednotná vizuální identita – mo-
tiv vychází z  oficiální typografie 
města.
Barevné rozlišení – jednotlivé 
prvky odpovídají barevné paletě 
loga.
Flexibilní použití – lze aplikovat 
na tiskoviny, webové prezentace, 
reklamní materiály i  orientační 
systém.
Moderní vizuální jazyk – propo-
juje historické i  současné prvky 
města do jedinečné kompozice.

Tento motiv přináší hravý a dy-
namický prvek do vizuální identity 
města Bílovec a pomáhá budovat 
jeho rozpoznatelnost v rámci ko-
munikace s veřejností.

Copywriting
Město Bílovec je poklidné, kou-
síček a  osobní. Tři slova, která 
nejsou jen popisem, ale přesným 
vyjádřením jeho identity a atmo-
sféry.

Poklidné
Bílovec je místem, kde se lidé cítí 
dobře. Klidné ulice, historické 
náměstí a okolní příroda vytvářejí 
harmonii, která vybízí k zastavení 
a nadechnutí.

Kousíček
Vše je blízko, od zelených parků 
po kavárny na náměstí. Bílovec je 
kousíček domova, kousíček his-
torie, kousíček klidného života, 
který je stále na dosah.

Osobní
Bílovec je město, kde se lidé zna-
jí jménem. Komunita je pevná, 
vztahy přátelské a  každý kout 
nese svůj jedinečný příběh.

Tato tři slova nejsou náhodná. 
Vycházejí z celosvětového systé-
mu What3Words (what3words.
com/poklidné.kousíček.osob-
ní), který dokáže na základě tří 
přesných slov určit konkrétní 
místo kdekoliv na světě. V tom-
to případě přímo střed náměstí 
v Bílovci – srdce města, kde se 
protínají jeho tradice, atmosféra 
i vize.

Tento unikátní přístup lze vy-
užít nejen v komunikaci směrem 
k  obyvatelům města, ale také 
jako pozvání pro turisty. Najdi si 
svůj kousíček Bílovce. Stačí jen 
tři slova.

Nová vizuální identita měs-
ta Bílovce není pouze změnou 
loga – je to krok k  moderní, 
jednotné a  profesionální pre-
zentaci našeho města navenek 
i dovnitř. Symboly, barvy, písmo 
i grafické prvky vycházejí z naší 
historie, přírody a každodenní-
ho života. Společně vytvářejí 
rozpoznatelnou a  srozumitel-
nou značku, která vystihuje, 
čím Bílovec je – poklidný, kou-
síček a osobní.

Rádi bychom vás, občany i ná-
vštěvníky, vyzvali: Všímejte si 
těchto nových prvků na tisko-
vinách, orientačních tabulích, 
webu, sociálních sítích či pro-
pagačních materiálech. Nauč-
te se je rozpoznat a  vnímat jako 
společné vizuální vyjádření naší 
identity.

Tato nová podoba města není 
cíl, ale začátek – přirozená sou-
část našeho dalšího rozvoje 
a budování důvěry, sounáležitosti 
a hrdosti k místu, kde žijeme.

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka města Bílovce 
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Bílovec čeká léto plné projektů 
Vážení občané,
léto bývá nejen časem odpočinku, 
ale také příležitostí k realizaci dů-
ležitých investic, které posouvají 
naše město dál. I  letošní prázd-
ninové měsíce v Bílovci přinesou 
řadu stavebních projektů, které 
přispějí ke zvýšení bezpečnosti, 
komfortu a propojenosti v jednot-
livých částech města.

Čeká nás například výstavba 
nového mostu k parku Střelnice, 
dlouho očekávané vybudování 
chodníku mezi Starou Vsí a Opav-
skou ulicí nebo úpravy autobu-
sových zastávek a  parkovacích 
ploch v  ulici Ostravské. Všechny 
tyto akce jsou promyšleny tak, 
aby přinesly konkrétní zlepšení 
každodenního života nám všem, 
ať už jdeme pěšky, jedeme au-
tem, nebo cestujeme autobusem.

Most k parku Střelnice 
Město Bílovec zahájí koncem 
června rekonstrukci mostu BI-
M03, který přes potok Bílovka 
propojuje ulici Opavskou s  par-
kem Střelnice. Stávající most 
bude nahrazen novým mostním 
objektem s  vyšší únosností, lep-
ší stabilitou a  delší životností. 
Stavba bude trvat přibližně pět 
měsíců a její hodnota činí 10 mi-
lionů korun. Zhotovitelem akce je 
společnost SWIETELSKY staveb-
ní, s.r.o. Během realizace dojde 
k  částečnému omezení provozu 
přílehlé silnice II/463, doprava 
bude řízena světelnou signalizací 
a autobusové spoje zůstanou za-
chovány. Stavba si rovněž vyžádá 
přeložku plynovodu. 

Chodník spojující ulici Opavskou 
s cyklostezkou I. ve Staré Vsi
V  rámci realizace vznikne nový 
chodník o šířce 1,5 metru, který 
oddělí pěší provoz od silniční do-
pravy a  zajistí větší bezpečnost 
chodců. Nový úsek v  délce 650 
m naváže na již existující chod-
níky na obou koncích trasy, čímž 
dojde k propojení Staré Vsi s Bí-
lovcem. Součástí projektu je také 
vybudování nových bezpečných 
přechodů pro chodce, úprava 
autobusových zastávek a  dopl-
nění veřejného osvětlení podél 
chodníku. 

Zhotovitelem akce je společ-
nost BLS dopravní stavby, s.r.o., 
a hodnota díla je téměř 13,5 mi-
lionu korun. Investiční akce je na-
víc podpořena dotací SFDI ve výši 
85 procent. 

Při výstavbě chodníku zů-
stane silnice po celou dobu 

průjezdná, avšak provoz bude 
částečně omezen. Délka jednot-
livých pracovních úseků bude  
100–200  metrů. Přístup k  okol-
ním nemovitostem bude zajiš-
těn. V  místě křižovatky dojde 
k  částečnému zúžení vozovky, 
vždy s  ohledem na bezpečný 
průjezd. Stavba bude zahájena 
v průběhu července. Předpoklá-
daná doba výstavby je přibližně  
9 měsíců s ohledem na klimatic-
ké podmínky.

Zvýšení bezpečnosti dopravy 
v ulici Ostravské 
Od července do listopadu 2025 
bude v  Bílovci probíhat rozsáhlá 
stavební akce na ulici Ostravské 
(silnice II/647). Jejím cílem je zvý-
šení bezpečnosti dopravy a zlep-
šení dopravní obslužnosti v  této 
části města.
Akce zahrnuje: 

•	 Vybudování nového autobuso-
vého zálivu ve směru od Ost-
ravy

•	 Úpravu stávajícího autobuso-
vého zálivu ve směru do Ostra-
vy (zkrácení)

•	 Zřízení nového místa pro pře-
cházení

•	 Výstavbu nového parkoviště na 
parcelách č. 783 a 785 a napo-
jení tohoto parkoviště na ko-
munikaci ulice Ostravské

Zhotovitelem stavby je spo-
lečnost Stavby, opravy a  údržba 
silnic, s.r.o. Celkové náklady na 
realizaci dosahují téměř 3 milio-
nů korun. Projekt je spolufinan-
cován z  rozpočtu Správy silnic 
Moravskoslezského kraje.

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka města Bílovce

Foto: archiv města 
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Kastelán Eduard Valeš se stal čestným občanem města 
Zámek v  Bílovci je významnou 
historickou dominantou našeho 

města. Po roce 1990, kdy se zá-
mek dostal do vlastnictví Bílovce, 

byl veřejně přístupný jen příleži-
tostně. V roce 2010 uzavřelo měs-
to smlouvu o výpůjčce nadzemní 
části zámku s  Eduardem Vale-
šem, který jej proslavil po celém 
světě. 

Eduard Valeš se věnuje bada-
telské činnosti, kterou podporuje 
město Bílovec, Národní památ-
kový ústav i potomci šlechtických 
rodů spojených s historií našeho 
města. Díky jeho dlouhodobé 
práci vznikly stálé expozice, jež 
přibližují život bývalých majitelů 
zámku, včetně apartmánu, pra-
covny a jídelny. Objevil i význam-
né osobnosti spojené s Bílovcem, 
jako je baron Daublebský ze Šter-
necku, jenž získal titul Spravedli-
vý mezi národy.

Eduard Valeš pořádá příleži-
tostné výstavy, například aktuál-
ně Bílovečtí na moři, ve vzduchu 

a  ve světě. V  rámci spolupráce 
s  Jaroslavem Zezulčíkem, kas-
telánem zámku v Kuníně, a Ro-
sanou de Montfort vznikla na 
zámku světově ojedinělá rodinná 
obrazárna příbuzných šlech-
tických rodů. Sezonní program 
na zámku zahrnuje vystoupení 
ochotníků a akce spojené s  tra-
dicemi a historií Bílovce. Kaste-
lán je také autorem mnoha knih 
o historii našeho města a kroni-
kářem Bílovce.

Přejeme Eduardu Valešovi 
z celého srdce hodně zdraví a tě-
šíme se na další skvělou spolu-
práci i  na výsledky jeho dalšího 
zkoumání historie Bílovce a zám-
ku.

Sylva Kováčiková, členka 
Zastupitelstva města Bílovce

Foto: archiv

Zábavný, pestrobarevný a ve skvělé atmosféře.  
Takový byl Den města Bílovce 

Sobota 21. června se dokonale 
vydařila. Sluníčko svítilo, seč 
mohlo, a  nejen na Slezském 

náměstí se toho dělo opravdu 
hodně. Díky, že jste si udělali 
čas a svou přítomností přispěli 

ke skvělé atmosféře Dne měs-
ta Bílovce! Bez vás by to nebylo 
ono!

-gl- 
Foto: Petr Večerka

Eduard Valeš provází vzácnou návštěvu, kterou není nikdo jiný než 
vnuk původního majitele zámku Gilbert hrabě Sedlnitzký z Choltic. 
Jeho pradědeček věnoval městu dům, v němž dnes sídlí muzeum, 
kterému navíc daroval četné sbírky a obrazy. Pan hrabě Bílovec 
navštívil v sobotu 17. května, kromě rodové obrazárny a zámecké 
prohlídkové trasy si nenechal ujít ani slavnost na nádvoří zámku. 

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ
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Upozorňujeme na omezení provozu
Z  důvodu rekonstrukce okružní 
křižovatky silnice II/464 u  Stu-
dénky (kruhový objezd u  obcho-
du Lidl), stavby D47 4706 Hladké 
Životice-Bílovec, bude omezen 
provoz.

Práce budou probíhat ve čtyřech 
etapách
Etapa I., od 23. června do 27. čer-
vence – provoz bude řízen sema-

fory, bude uzavřen výjezd do Stu-
dénky z okružní křižovatky, bude 
vedena objízdná trasa.
Etapa II., od 28. července do 
13.  srpna – provoz bude řízen 
semafory, bude umožněn výjezd 
z okružní křižovatky do Studénky
Etapa III., od 14. do 29. srpna – 
provoz bude řízen semafory, bude 
umožněn výjezd z okružní křižo-
vatky do Studénky.

Etapa IV., 30. srpna – úplná uza-
vírka silnice II/464 v km 29,540 až 
29,880 včetně okružní křižovatky. 

Od 7. do 27. července, maximál-
ně dva dny v uvedeném termínu, 
bude probíhat výměna povrchu 
v místě křižovatky II/464 se silni-
cí III/46421 u Bílova. Provoz bude 
při frézování řízen pracovníky 
stavby a  při pokládce povrchu 

bude provoz na silnici II/464 řízen 
semafory a silnice III/46421 bude 
v místě křižovatky (Bílovec-Bílov) 
uzavřena mimo vozidla stavby. 
Objízdná trasa-silnice II/464, 
III/46420, III/46421 (Bílov-Pustě-
jov-Studénka) a zpět.

Zhotovitelem stavby je společ-
nost EUROVIA CZ a.s.

Odbor dopravy  
a silničního hospodářství 

Odpadové hospodářství v Bílovci
Děkujeme, že třídíte. Má to smysl

Vážení občané,
i  v  roce 2024 jsme se v  Bílovci 
snažili neustále zlepšovat sys-
tém nakládání s  odpady. Celko-
vé náklady města na odpadové 
hospodářství činily 15,5 milionu 
korun. Na jednoho občana tak 
připadl reálný náklad 1 520 ko-
run, přičemž občané hradili pou-
ze 900 korun – zbytek byl doto-
ván z městského rozpočtu. Díky 

zvýšené podpoře z  kolektivních 
systémů a  vratce DPH se nám 
však podařilo část ztráty pokrýt.

Pozitivní je, že podíl vytřídě-
ného odpadu dlouhodobě roste – 
například množství vytříděného 
plastu stouplo na 221 tun, skla 
na 138 tun a elektroodpadu jsme 
vybrali rekordních 63 tun. Vý-
znamný pokrok nastal i v oblasti 
bioodpadu – nově jsme spustili 

svoz 240 l nádob od domácnos-
tí a v  roce 2024 jsme zpracovali 
241 tun dřevní štěpky, kterou 
jsme dále využili ve městě.

Přestože se zlepšujeme, stá-
le máme co dohánět. Zákonná 
povinnost dosáhnout 60 procent 
tříděného odpadu se nám zatím 
nedaří – aktuálně jsme přibližně 
na 40 procentech. Abychom byli 
schopni naplnit limity pro roky 

2030 (65 procent) a 2035 (70 pro-
cent), budeme muset ještě více 
třídit a omezovat směsný odpad.

Co nás čeká dál?
V příštích letech bude tlak na 

obce i  občany v oblasti odpado-
vého hospodářství sílit. Podle 
evropské legislativy se musí 
od roku 2030 postupně omezit 
skládkování komunálních od-
padů – odpad, který nebude vy-
tříděn nebo energeticky využit, 
již nebude možné ukládat na 
skládky. To znamená, že nákla-
dy na netříděný odpad porostou, 
a města i  lidé budou motivováni 
více třídit.

Děkujeme všem, kteří odpady 
poctivě třídí. Vaše snaha má smy-
sl – šetříme nejen životní prostře-
dí, ale i městský rozpočet. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce

Žák roku

Bílovec poděkoval výjimečným 
mladým osobnostem. V  červnu 
byli v  kapli sv. Barbory oceněni 
žáci, kteří vynikají svým talen-
tem, nasazením a  ochotou po-

máhat ostatním. K  těmto slav-
nostním okamžikům se vrátíme 
v zářijovém vydání zpravodaje. 

-red-

Bábovkový den 

Všem, kteří v červnu upekli bá-
bovku a přinesli ji na Bábovkový 
den do knihovny, moc děkujeme 
za to, že v Bílovci pomáhají tvořit 
komunitu, kde si lidé všímají je-

den druhého. Díky za odpoledne 
plné vůně, radosti a lidskosti!

-red-
Snímky u zpráv: archiv města
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Deratizace v září
V  Bílovci a  jeho místních čás-
tech bude ve dnech 8. až 12. září 
na pozemcích, v objektech a ka-
nalizaci ve vlastnictví města pro-
bíhat plošná deratizace. 

Žádáme tímto vlastníky ro-
dinných, bytových, nebytových 
domů,  provozoven, technických 
areálů, pozemků, přípojek, ka-
nalizačních řadů i  jiných ob-
jektů  na  území města Bílovce 

a  v  místních částech,  aby  pro-
vedli jejich deratizaci také v tom-
to období. Takto bude docíle-
no  vyššího plošného  efektu 
a eliminace výskytu hlodavců.

Děkujeme za součinnost.

Městský úřad Bílovec,  
odbor kancelář starosty, 

oddělení majetku a údržby

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory

Sobota 
12. července:
15 hodin – blaho-
přejeme jubilantům
Sobota 9. srpna:
15 hodin – blaho-
přejeme jubilantům

V červnu jsme 
přivítali tyto 
novorozené občán-
ky našeho města: 
Vojtěch Lukša, 
Tomáš Banar

V červnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Marie Stříteská, Magda Nováková, Pavel Hruška, Alena Richterová, 
Anna Polednová, Ludmila Fryčková, Helena Andreeová, Ilja Banar, 
Jana Kuchtová, Blažena Škrlová, František Richter, Helena Damko-
vá, Pavlína Jarošová

Alena Gelnarová, oddělení správní
Foto: Ladislava Skopalová

Kampaň Hele, motorka! 

Statistiky ukazují, že téměř 40 
procent nehod motocyklistů 
zaviní řidič auta. Tři čtvrtiny 
těchto nehod poté končí zra-
něním, nebo usmrcením jezdce 
na motorce. Právě spuštěná 
kampaň oddělení BESIP Mini-
sterstva dopravy ČR a  České 
asociace pojišťoven se zamě-
řuje na nejkritičtější dopravní 
situace, při nichž dochází ke 
kolizím. Nejčastější příčinou 
smrtelných nehod motorkářů, 
které zaviní řidiči aut, je nedání 
přednosti v  místě křížení ve-
dlejší a  hlavní silnice nebo při 
odbočování vlevo. Velkým rizi-
kem jsou i  manévry bez kont-
roly mrtvých úhlů nebo zrcátek, 
a  to především při předjíždění 
či změně pruhu.

Kampaň proto cílí na vědo-
mou změnu myšlení při jízdě, 
aby se řidiči naučili motorku 
nejen fyzicky vidět, ale i počí-
tat s  jejich přítomností v  pro-
vozu. 

Základem pro kampaň byla 
doporučení neuropsychologů. 
Dochází k  situacím, kdy řidič 
vozidla přehlédne motorku na-
vzdory tomu, že se jejím smě-
rem podíval. Mozek údajně 
automaticky ignoruje menší, 
nezvyklé objekty, jakými jsou 
právě motocykly. Je důležité, 
aby si řidiči osvojili vědomou 
kontrolu provozu nejen zra-
kem, ale i hlavou. Velmi dobře 
funguje jednoduchý trik — kdy-
koli za jízdy vidíte motorku, 
řekněte si nahlas: ‚Hele, mo-
torka!‘ 

Součástí kampaně jsou re-
klamy, rádiové vstupy a  hrané 
televizní spoty, ve kterých bu-
dou ilustrovány nejčastější rizi-
kové situaci na silnicích.

Více informací ke kampani 
na webu helemotorka.cz.

Foto: BESIP

Volná pracovní místa
V  okamžiku, kdy město Bílo-
vec hledá nové zaměstnance na 
nejrůznější pozice, například 
v Městském úřadu Bílovec či or-
ganizační složce Sociální zařízení 
města, jsou výběrová řízení zve-

řejněna na úřední desce, webu 
města, Facebooku apod. Zájem-
cům o  zaměstnání doporuču-
jeme sledovat tyto informační 
zdroje. Oznámení bývá uveřejně-
no minimálně po dobu 15 dnů.

Inspekce silniční 
dopravy
Od července zahájí činnost nově 
zřízená Inspekce silniční do-
pravy (INDIS) jako samostatný 
služební úřad podřízený Mini-
sterstvu dopravy ČR. Cílem je 
zefektivnit a  zpřehlednit výkon 
státního odborného dozoru 
v silniční dopravě, posilovat bez-
pečnost a  dodržování pravidel 
na českých silnicích a dálnicích. 
Ve své činnosti se INDIS zaměří 
hlavně na nákladní dopravu a při 
práci nebude závislá na podpoře 
Policie ČR nebo Celní správy. In-
spektoři silniční dopravy budou 
kontrolovat například povinné 

přestávky a  odpočinky řidičů, 
upevnění nákladu, hmotnost 
nákladních vozidel a budou také 
odhalovat manipulace s  tacho-
grafy. Kontroly budou provádět 
především přímo na silnicích, 
ale také v provozovnách doprav-
ců. Inspektoři jsou oprávněni 
zastavovat vozidla a  vyřizovat 
některé přestupky příkazem 
na místě, vybírat kauce, bránit 
v  další jízdě, odebírat doklady 
nebo tabulky s SPZ.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

Krajské sportovní hry 
Letošní krajské sportovní hry, 
jichž se zúčastnilo 64 družstev 
z  celého regionu, se konaly 
4.  června v  Bohumíně. Dobrá 
organizace a  pěkné počasí vy-
tvořily všem sportovcům kvalit-
ní podmínky a pohodu.

Za náš svaz soutěžilo smí-
šené družstvo ve složení Jana 
Richterová, Milada Vílšnerová, 
Josef Richter a Jiří Sedlák.

Soutěžilo se v  deseti spor-
tovních disciplínách a  naše 
družstvo se po dobrém výkonu 

všech členů umístilo na krás-
ném šestém místě. 

Děkujeme našim sportov-
cům za reprezentaci organi-
zace STP MO a  města Bílovce 
a  při dalších sportovních akti-
vitách jim přejeme hodně po-
hody, zdraví a úspěchů.

A všem samozřejmě přejeme 
krásné prožití letních sluneč-
ních dnů.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Červenec a srpen – plán akcí Klubu seniorů Bílovec, z. s.
9. 7. – středa, zájezd do Polska 
(Wieliczka, Krakow). Odjezd 
v 5.30 hodin z nádraží, předpo-
kládaný návrat kolem 22. hodi-
ny. Platí pro přihlášené.
24. 7. – čtvrtek, společná ná-

vštěva výstavy Příběh století 
v Muzeu Bílovec, sraz před mu-
zeem v 9.30 hodin.
21. 8. – vycházka po regionu, 
autobusem od nádraží v  9.24 
hodin na Nový Svět, pěšky na 

„Dvorek“, občerstvení, návrat 
pěšky přes Starou Ves. Akce 
pouze za příznivého počasí.

Poznámka: 
•	 zahájení 2. pololetí ve čtvrtek 

11. 9. v sále MK v 15 hodin,
•	 18. 9. – opékání makrel 

u Medvědí boudy od 14 hodin.

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová

52. ročník Bílovecké padesátky 

V sobotu 24. května se uskuteč-
nil další ročník Bílovecké pade-
sátky. Ale než se vše rozběhlo, 
probíhalo plánování akce na 
schůzích výboru turistického od-
dílu a pak už také práce na pří-
pravách. Bylo to pečení koláčků 
s Jindřiškou Korduliakovou. Zor-
ganizování prostor ve Středisku 
chovatelů a  chystání surovin na 
langoše a  bramboráky, zajištění 
občerstvení v  Bravinném – vše 
měla na starost Anička Fische-
rová, která to zvládla skvěle, 
moc jí děkujeme. Technické 
zabezpečení a  rozvoz surovin 
zajistil Mirek Kratochvíl se svou 
partou pomocníků. Další členové 
oddílu měli na starost kontrolní 
stanoviště v  Odrách, u  Ohrady 
a  u  Bílova. Hodně času strávi-

li Jana Slavíková se synem (25 
a  50 km) a  manželé Hortovi (10 
a  15 km) kontrolou a  čištěním 
terénu a tras, ale tím jejich prá-
ce neskončila, protože museli po 
BC50 ještě vše uvést do původ-
ního stavu.

V sobotu ráno se vše spustilo. 
Na svých stanovištích pro tra-
sy seděla děvčata a  zapisovala 
účastníky, vypisovala diplomy, 
vydávala mapky a lístky na chys-
tanou polévku, za kterou vděčí-
me vedoucímu školní jídelny při 
ZŠ Komenského, panu Filipovi 
Meleckému. Nám i  účastníkům 
chutnala. Jiná skupinka se sta-
rala o  výdej polévky a  umývání 
hromad nádobí, což byl náročný 
úkol při letošní účasti na Bílo-
vecké padesátce a k tomu patřil 

ještě úklid prostor, takže všichni 
organizátoři měli práce dost, ale 
nebylo to nadarmo.

Slunečné počasí s příjemnými 
teplotami určitě podpořilo hoj-
nou účast v  podobě 436 startu-
jících, která organizátory potě-
šila. Na 10kilometrovou trasu se 
vydalo 165 turistů, na 15 km 92, 
25 km zvládlo 43 přihlášených 
a  50 km si vybralo 30 pěších. 
Cyklisté měli na výběr 25kilo-
metrovou trasu (14 cyklistů), 
50kilometrovou s  58 účastníky, 
pak 75kilometrovou (20 cyklistů) 
a  100kilometrovou trať zvládlo 
14 vytrvalců.

Zajímavé bylo i  věkové rozpě-
tí účastníků. Nejstarší byl muž 
s  ročníkem narození 1937, nej-
starší žena měla 85 let a  nej-

mladší dítě mělo rok. Bíloveckou 
padesátku podpořily obce Bílov, 
Slatina, Velké Albrechtice, Bra-
vinné a  Tísek, poděkování patří 
také městu Bílovci a TJ Spartak, 
kteří se podíleli na propagaci 
a  hmotném zabezpečení akce. 
Také děkujeme Aleši Glončákovi 
(firmě Denas) za hodnotný spon-
zorský dar.

Děkujeme všem, kteří se po-
díleli na organizaci Bílovecké 
padesátky, a věříme, že i do po-
řádání dalších ročníků se zapojí 
nadšení příznivci této akce a  že 
letošní rekordní účast ještě pře-
konáme.

Hana Nováková, kronikářka  
oddílu turistiky TJ Spartak Bílovec

Foto: archiv oddílu
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NÁZORY ZASTUPITELŮ

Kulturní dům opět projednáván na zastupitelstvu
Na jednání zastupitelstva města 
(ZM) ve středu 4. června se hlaso-
valo o zrušení usnesení z minulé-
ho zasedání ZM. To na minulém 
jednání ZM odsouhlasilo rekon-
strukci kulturního domu z úvěru 
ve výši až 150 milionů korun (cel-
kové náklady včetně zaplacených 
úroků budou téměř čtvrt mili-
ardy korun!). Návrh na zrušení 
usnesení předložila radní Sylva 
Kováčiková. Její názor na tuto 
problematiku jste si mohli přečíst 
v minulém čísle zpravodaje. Na-
víc jasně a v konkrétních číslech 
komentuje finanční stav města.

Přímo na zasedání, ale i v mezi-
dobí mezi dvěma zasedáními za-
stupitelstva byly předloženy další 
argumenty, proč toto obludné za-
dlužení města není dobrý nápad.

Bylo zveřejněno prohlášení 
čtyř bývalých starostů Bílovce, 
kteří s  tímto vývojem a  zadluže-
ním města důrazně nesouhlasí. 
Bez jakékoliv odezvy a reakce ve-
dení města!

Byla předána petice občanů, 
kteří také odmítají tento postup. 
Petici podepsalo více než 150 ob-
čanů. Opět bez jakékoliv reakce 
vedení!

Byl předložen dopis obča-
nů bydlících poblíž kulturního 
domu, ze kterého jasně vyplývá, 
že s nimi vedení města nekomu-
nikovalo, byť k tomu bylo opako-
vaně vyzýváno. Reakce vedení? 
Opět nulová!

Několikrát jsme vyzvali vedení 
města, aby tento postup zasta-
vilo, abychom si sedli k  jedna-
címu stolu všichni zastupitelé, 
a  abychom našli způsob, jak KD 
rekonstruovat účelněji, a  hlav-
ně šetrněji vůči rozpočtu měs-
ta. Upozorňujeme také na to, že 
takto zásadní a  náročný projekt 
není pořádně připraven a  jeho 
navržený harmonogram je zcela 
nereálný. Připravená studie není 
v  souladu s  analýzou energetic-
kých úspor navržených pro kul-
turní dům. Ty se mají teprve nyní 
do studie zapracovat, čímž samo-
zřejmě dojde nevyhnutelně k dal-
šímu zdržení vůči schválenému 
harmonogramu. Kolik takových 
nedomyšlených a nepřipravených 
věcí ještě vyplave na povrch? 

Opakovaně také vedení města 
vyzýváme, aby začalo více komu-
nikovat s  občany a  zohledňovat 
jejich připomínky a  názory. To 

bylo vedením města sice několi-
krát slíbeno, ale reálně proběhla 
jen jedna schůzka, jejíž závěry 
a podněty z ní ale nikdo dále ne-
rozpracoval.

Pokus o  obhajobu projektu ze 
strany pana starosty (byl jediný 
ze zastupitelů, kdo se za pod-
porovatele projektu vyjádřil) byl 
opět plný manipulace, argumen-
tačních faulů a zkreslených infor-
mací. Ostatně stejně jako články 
i v minulém zpravodaji.

Jednou z informací, kterou pan 
starosta vyslovil, bylo to, že stře-
cha je v  havarijním stavu, a  že 
když napadne více sněhu, může 
se propadnout. 

To je naprosto neuvěřitelný ar-
gument. Pokud by takovou infor-
maci pan starosta skutečně měl, 
pak očekáváme, že neprodleně 
předloží technickou zprávu, která 
na toto akutní riziko upozorňuje. 
Také by měl neprodleně požá-
dat stavební úřad o  znemožnění 
užívání stavby z  bezpečnostních 
důvodů. Protože nic z toho se ale 
nestalo, pravděpodobně jde jen 
o další výmysl a možná až zastra-
šování, což má podpořit realizaci 
projektu. 

Bohužel návrh na zrušení 
usnesení o  zrušení usnesení se 
nepodařilo prosadit o jeden hlas.

Co z toho všeho vyplývá? Sou-
časnému vedení je jedno, co si 
myslí občané. Je jim jedno, do jak 
těžké situace z  pohledu investic 
a oprav mohou město dostat, po-
kud město takto výrazně zadluží 
na příštích dvacet let. Je také vel-
mi důležité připomenout, že žád-
ná ze stran neměla ve volebním 
programu takto nezodpovědné 
a  dlouhodobé zadlužení města, 
a  tedy k  tomuto neměla a nemá 
mandát od vás, voličů. 

Jsou to zástupci Bíloveckých 
spolků, zástupci ANO, KDU-ČSL, 
ODS, a paní místostarostka, která 
momentálně žádnou stranu nebo 
hnutí v zastupitelstvu nezastupu-
je, kteří již podruhé hlasovali pro 
tento rizikový a  pro budoucnost 
Bílovce nebezpečný projekt. Je 
třeba na to pamatovat!

Zastupitelé za Bíloveckou 15
Renata Mikolašová

Zbyněk Bajnar
Michal Krchňák
Marek Kopeček

Aleš Faldík

Reakce na příspěvek

Vážení občané, vážení čtenáři,
rádi bychom se důrazně vyjádřili 
k  opakovaným výpadům kolegů 
zastupitelů vůči záměru rekon-
strukce kulturního domu. Není 
možné stále dokola tolerovat, že 
se šíří panika, manipulativní in-
formace a účelové zkratky, které 
veřejnost zbytečně děsí.

Ano, zastupitelstvo města 
schválilo záměr rekonstrukce 
kulturního domu s  maximálním 
rámcem do 150 milionů korun. 

Zdůrazňujeme: jedná se pouze 
o  rámec investiční akce, nikoli 
o schválení rozpočtu stavby, a už 
vůbec ne o  přijetí úvěru. Měs-
to žádný úvěr neschválilo ani 
nesjednalo – tvrdit, že se zadlu-
žujeme nebo hrozí „čtvrt miliardy 
včetně úroků“, je naprosto ne-
pravdivé a zavádějící.

Zvolená metoda „design and 
build“ přitom není žádnou hroz-
bou. Naopak – určuje rámec 
a mantinely celé investice, nikoli 

konkrétní výkresy, množství ma-
teriálu či stavební položky. Cílem 
je propojit projektování a  rea-
lizaci do jednoho odpovědné-
ho celku, zamezit nesouladům 
mezi projektovou dokumentací 
a  samotnou stavbou a  předejít 
navyšování nákladů v  průběhu 
realizace.

A  právě tady si dovolíme dů-
ležitou poznámku: Mnozí z kole-
gů mají sami bohaté zkušenosti 
s  tradičním postupem veřejných 
zakázek, kde je jiný projektant 
a jiný zhotovitel. Dobře tedy vědí, 
kolik problémů, vícenákladů 
a  zdržení tento postup v  praxi 
přináší – a  to i  u  menších sta-
veb. Tím spíše by měli chápat, že 
volba metody „design and build“ 
v  tomto případě dává smysl a  je 
krokem k vyšší efektivitě i ochra-
ně veřejných financí.

Zároveň jsme zřídili pracovní 
skupinu, kde zasednou zastupi-
telé, zaměstnanci úřadu i odbor-

ní externisté. Budou mít za úkol 
připravit konkrétní zadání stavby 
a dohlížet na proces tak, aby byl 
výsledek funkční, energeticky 
úsporný a odpovídající potřebám 
města i jeho občanů.

Místo konstruktivního přístu-
pu se opět ozývají hlasité výkřiky, 
jejichž cílem je vyvolávat obavy. 
Takto zásadní projekt si zaslouží 
rozvahu, odbornost a  zodpověd-
nost, nikoli politické hry a  stra-
šení lidí.

Naším cílem je připravit pro-
jekt, který bude přínosem pro 
každého obyvatele Bílovce, ať už 
půjde o děti, seniory, spolky nebo 
kulturní akce. Každý krok bude 
veden s respektem k budoucnosti 
našeho města.

Martin Holub,
starosta

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka 
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Zbytečné statisícové ztráty. Tak vypadalo 
hospodaření SLUMBI v letech 2021 až 2024
Výroční zpráva SLUMBI za rok 2024 odhalila zásadní po-
chybení v hospodaření společnosti v období, kdy v čele 
firmy stál loni odvolaný jednatel. Město v té době do po-
platků za odvoz směsného komunálního odpadu inves-
tovalo několikanásobně víc, než bylo třeba. A nejen to.
Co loni vedlo k odvolání jednate-
le SLUMBI?
Odvolání jednatele, který stál 
v čele SLUMBI přibližně od polo-
viny roku 2021 do poloviny roku 
2024, se setkalo s nesouhlasnými 
reakcemi některých jeho kolegů, 
příznivců i  části bíloveckých za-
stupitelů. Ti se ale na letošním 
červnovém zasedání zastupitel-
stva mohli přesvědčit o  tom, že 
rozhodnutí o  odvolání bylo zcela 
oprávněné. Výroční zpráva společ-
nosti SLUMBI za rok 2024, která 

jim byla předložena, kromě jiné-
ho odhalila závažné skutečnosti 
týkající se hospodaření firmy v in-
kriminovaných třech letech, kdy 
firmu vedl odvolaný jednatel. 

Bezdůvodný odvoz odpadu na 
dražší skládku, k němuž v období 
2021 až do poloviny roku 2024 do-
cházelo, vedl k finančním ztrátám 
města, které postupně stoupaly 
z bezmála 159 tisíc korun bez DPH 
v roce 2022 až na více než 421 ti-
síc korun bez DPH v roce 2024 (viz 
graf Finanční ztráta města).

„Právě špatné hospodaření 
společnosti nás přitom loni vedlo 
k  odvolání tehdejšího jednatele 
firmy z  funkce. Po nástupu stá-
vajícího jednatele a  po zavedení 
poměrně jednoduchého opatření 
v  podobě volby levnějšího uklá-
dání odpadu se podařilo náklady 
v  této oblasti snížit razantním 
způsobem,“ konstatuje staros-
ta Bílovce Martin Holub, jenž se 
v  loňském roce stal po odvolání 
jednatele firmy terčem invektiv ze 
strany těch, kteří byli mylně pře-
svědčeni o bezproblémové situaci 
ve SLUMBI. 

Pohodlnost, ignorace nebo…?
Graf s  názvem Poměr odvozu 
odpadů jasně ukazuje, jak po 

nástupu loni odvolaného jedna-
tele, který funkci převzal zhru-
ba v  polovině roku 2021, začal 
skokově narůstat poměr odvozu 
směsného komunálního odpadu 
na dražší skládku v neprospěch 
využívání levnější varianty. 
V roce 2023 šlo oproti roku 2021 
v  podstatě o  trojnásobek. Na-
proti tomu odvoz odpadu na lev-
nější skládku se z 989 tun v roce 
2021 snížil na 123 tun v  roce 
2023. Přitom rozdíly za uložení 
tuny směsného komunálního 
odpadu (SKO) byly výrazné, šlo 
bezmála o dvojnásobek ceny.

Levnější skládka však v  uvá-
děném období nebyla uzavře-
na, SLUMBI nic nebránilo sem 
odpad odvážet. Dražší skládku 
prý bílovecká firma zvolila kvůli 
tomu, že měla otevřeno o tři ho-
diny déle… Nový jednatel, který 
do funkce nastoupil v  loňském 
roce, vyřešil situaci jednoduše 
a  v  naprosté shodě s  platnou 
legislativou – vozidla naložená 
odpadem prostě jen počkají, až 
se levnější skládka ráno otevře. 
Dalo by se říct, že jde o  malý 
krok, který však městu ušetří 
velké peníze. 

Nejen drahá skládka
V případě SLUMBI ovšem zdaleka 
nejde jen o  finanční ztráty sou-
visející s  ukládáním směsného 
komunálního odpadu. Za zmínku 
stojí například svozový vůz po-
řízený z  městských a  dotačních 
finančních prostředků v první po-
lovině roku 2024. Kvůli špatnému 
zadání zakázky totiž vozidlu chy-
běly některé základní komponen-
ty nezbytné k tomu, aby mohlo být 
plnohodnotně využíváno, dokon-
ce mu scházela čtečka čipů ur-
čených k  identifikaci kontejnerů. 
Aby byly tyto zásadní nedostatky 
napraveny, muselo město zaplatit 
oproti původní objednávce o  314 
084 korun víc. 

Co říct na závěr? Snad jen to, 
že nejen na základě zmíněné vý-
roční zprávy vedení města zvažu-
je další kroky.

-gl-
Použité grafy jsou součástí vý-

roční zprávy společnosti SLUMBI.
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ŠKOLY

Sportovní den v Bílovci

Ve čtvrtek 5. června se sportovní 
areál ŠSK Bílovec proměnil v jed-
no velké hřiště plné smíchu, po-
hybu a dětské radosti. Sportovní 
den pro děti z Bílovce a okolí při-
vítal více než 200 dětí z 8 mateř-
ských a základních škol. Organi-
zační tým složený z trenérů ŠSK 
Bílovec, učitelů a žáků 9. ročníků 
ZŠ Komenského pro ně připravil 
zábavný program, který děti ba-
vil i motivoval. Vyřádit se mohly 
na nejrůznějších sportovních 
stanovištích.

„Přivítali jsme mateřské školy 
Stará Ves, Bílov, Tísek, Svobodo-
va, Wolkerova, Zahradní, Velké 
Albrechtice a ZŠ a MŠ Lubojaty,“ 
vrací se k  vydařené akci před-
seda ŠSK Bílovec Peter Šloff, 
jehož těší, že pozvání přijaly 
i  dvě výrazné osobnosti české-
ho sportu. „Děti měly možnost 
se setkat s  Michalem Jumbo 

Seidlerem,  reprezentantem ve 
futsalu  a  odchovancem ŠSK Bí-
lovec, který dorazil jako speciál-
ní host a pomáhal i s organizací, 
a  zlatou olympijskou medaili 
z  roku 1980 nám přivezl ukázat 
olympionik Libor Radimec.“

Každý malý sportovec si od-
nesl medaili a  sladkou odměnu 
i pěknou vzpomínku na den, kte-
rý se nesl v  duchu podpory ak-
tivního životního stylu a lásky ke 
sportu.

Děkujeme všem školám 
a  školkám, jež se zapojily. Věří-
me, že jsme společně vytvořili 
den, který děti motivuje ke spor-
tu – ať už u  nás v  Bílovci, nebo 
kdekoliv jinde. Už teď se těšíme 
na příští ročník!

Tým trenérů ŠSK Bílovec 
a žáci 9. tříd ZŠ Komenského 

Foto: archiv ŠSK Bílovec

Rozloučení s předškoláky 
V úterý 3. června proběhlo v Ma-
teřské škole Nová Horka slavnost-
ní rozloučení s předškoláky. Tento 
výjimečný den jsme si užili ve 
slavnostní atmosféře plné radosti, 
emocí a  přátelského setkání. Na 
organizaci programu jsme spolu-
pracovali s Domem dětí a mláde-
že Bílovec, a tímto bychom chtěli 
poděkovat Marii Štixové a  Petře 
Šenkové za jejich vstřícnost, kre-
ativitu a skvělou přípravu.

Děti si užily dopoledne plné 
her, soutěží, pohybu a  zábavy. 
Každý z našich malých absolven-
tů si odnesl na památku placku 
s  potiskem, pamětní list, knihu 
s  osobním věnováním a  slav-
nostní šerpu. Tyto drobnosti jim 

budou připomínat nejen posled-
ní chvíle ve školce, ale i  to, jak 
moc jsme na ně hrdí.

Nezapomněli jsme ani na ro-
diče – jako poděkování za jejich 
celoroční spolupráci a  podporu 
jsme připravili dojemné vzpo-
mínkové video, které zachycuje 
jeden z posledních okamžiků dětí 
ve školce.

Děkujeme všem, kteří se na 
této krásné akci podíleli, a našim 
budoucím školákům přejeme 
mnoho úspěchů, nových kama-
rádů a radost z objevování světa 
ve škole.

Marta Hrbáček
Foto: archiv školy

Děkujeme!

Musím všem,  kdo tuto akci or-
ganizovali, moc poděkovat za 
celou naši MŠ. Sportovní den 
byl naprosto úžasný,  všechno 
dokonale připravené, děti to 
ohromně bavilo! Také ceny byly 
báječné,  hlavně medaile!!! Moc 

chválíme i pány trenéry a  jejich 
pomocníky! Konečně se i malým 
dětem věnovali pořádní „chlapi“! 
Především klukům to velmi im-
ponovalo!  Moc děkujeme!

Jana Tenková, MŠ Svobodova 

Když sportovat, tak jedině 
s ŠSK Bílovec 
Ve čtvrtek 5. června jsme se my, 
nejmladší ze školky ve Staré Vsi, 
zúčastnili sportovního dne pořá-
daného ŠSK Bílovec. A účast byla 
opravdu veliká. Obdivuhodné bylo, 
jakým způsobem dokázali pořa-
datelé tak velké množství malých 
sportovců zapojit a  vystřídat na 
jednotlivých stanovištích roze-
setých po celém prostoru hřiště. 
Děti si vyzkoušely svou mrštnost 

i zručnost u různorodých fotbalo-
vých aktivit a neskrývaly zápal ani 
bojovnost. Děkujeme za pozvání 
na skvěle připravenou sportovní 
akci. Naše děti byly nadšené, po-
dávaly výborné výkony, a  přede-
vším si všechny sportovní aktivity 
dokonale užívaly.

Kluci i holky ze staroveské 
školky a paní učitelky
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„Chceme pomoci co nejvíce dětem, které naši péči 
potřebují,“ říkají ocenění pěstouni
Ne všechny děti mají to štěstí, že mohou vyrůstat ve 
vlastní rodině. O to cennější je, že se mezi námi najdou 
lidé, kteří jsou ochotní se kromě svých potomků posta-
rat i o ty cizí. Patří mezi ně i manželé Jiříčkovi z Bílovce, 
kteří byli letos oceněni na Dni města Bílovce. Jsou už 
deset let pěstouny na přechodnou dobu a v pěstounské 
péči měli dosud už sedmnáct dětí ve věku od tří dnů až 
po čtrnáct let. 

„Zákonná délka pěstounské 
péče na přechodnou dobu je 
jeden rok. Ale jsou výjimky, kdy 
se v  zájmu dítěte může péče 
prodloužit. Nejkratší dobu 
u  nás miminko bylo jen šest 
týdnů a  poté se vrátilo do ná-
ruče vlastních rodičů. Nejdéle 
u nás dítě bylo šestnáct měsí-
ců, kdy jsme ho potřebovali lé-
čebně a  zdravotně posunout,“ 
říká Gabriela Jiříčková. 

A  jak se vlastně člověk sta-
ne pěstounem? „Poprvé nás 
to napadlo, když měl náš nej-
mladší syn čtyři roky. Chtěli 
jsme k  němu do pěstounské 

péče ještě jednoho chlapce. 
Dali jsme si rok na rozmyšle-
nou, ale pak jsme se s  man-
želem shodli na tom, že ještě 
nenastal ten správný čas. Je-
denáct let poté, v  roce 2013, 
ale ministerstvo práce a  soci-
álních věcí oprášilo povědomí 
o pěstounské péči na přechod-
nou dobu a  znovu jsme se za-
čali o  toto téma více zajímat. 
Navíc naši známí se tehdy stali 
pěstouny, takže jsme viděli na 
vlastní oči, co tato péče ob-
náší. V  létě 2014 jsme s  man-
želem zažádali o  pěstounství 
na určitou dobu a  v  říjnu 2015 

jsme byli zařazeni do eviden-
ce. Já jsem pěstounka na plný 
úvazek, manžel je zaměstnaný 
ve veřejné správě, ale funguje 
jako náhradní pěstoun a  moc 
mi s  péčí pomáhá,“ říká paní 
Jiříčková a  dodává, že se spe-
cializují na děti s  postižením 
a přijímají do péče i sourozen-
ce. „Nejtěžší je pro mě doba, 
než si dítě u  nás zvykne a  než 
si získáme jeho důvěru. Větši-
nou to trvá od několika týdnů 
až po několik měsíců. Ale jsem 
trpělivá. Vysvětlovat malému 
dítěti, že u vás má všechno, co 
teď potřebuje, že jsme tady pro 
ně, je zpočátku úplně zbytečné. 
Teprve až ve chvíli, kdy si vás 
dítě pustí k sobě, s ním může-
te začít pracovat na jeho růstu, 
podporovat dovednosti, sebe-
obsluhu, a hlavně začít společ-
ně prožívat jeho posuny i běžné 
životní radosti.“

Paní Gabriela své svěřence 
učí hlavně soběstačnosti, snaží 
se jim i na pohádkových příbě-
zích vykreslit realitu běžného 
života, vysvětlit, že ani prin-
cezna na hrášku to nemá lehké 
a císař pán sluhu nepotřebuje, 
protože si vše umí udělat sám. 
„Snažím se jim vštípit, že kaž-
dý den má svou krásu, radost 
i  starost a  nikdo na to nemusí 
být sám,“ vysvětluje paní Ji-
říčková, která si pro případ 
potřeby ještě doplnila vzdělání 
v dětské paliativní péči.

„Víte, pěstounství není jen 
o  práci a  starostech, i  mi sa-
motné mnohé přináší. Třeba 
poznání sebe sama, pochope-
ní souvislostí, kromě jiného, 
že naše chování je výsledkem 
nasycení láskou nebo nelás-
kou z  raného dětství. A  také 
vědomí, že rodiče si nikdo 
nevybere a  že láska není jen 
slovo, ale hlavně skutek, a  že 
i  láska umí říct ne. Člověk, 
který chce vstoupit do systé-
mu náhradní rodinné péče, ať 
už jako pěstoun dlouhodobý, 
přechodný nebo adoptivní ro-
dič, už tím chtěním naznačuje, 
že má určitý prostor navíc, že 
je ochoten se rozdělit o  svůj 
čas a  nežít jen pro sebe. A  to 
je velké odhodlání. U přechod-

ných pěstounů je navíc nutná 
velká flexibilita. Nikdy nevíte, 
jak dlouho bude dítě u vás, kdy 
vám vyjde dovolená a  podob-
ně. Jsem ráda, že systém ná-
hradní rodinné péče se rozvíjí 
a  dolaďuje a  že my, pěstouni, 
máme velkou podporu obcí, 
kraje a  státu. Jsme potřební 
pro společnost, protože jsme 
krizový institut v  době, kdy se 
nesmí umisťovat děti do ústav-
ní péče do 4 let věku, a brzy to 
budou děti do 7 let,“ vysvětluje 
paní Gabriela, která s  manže-
lem vychovala tři vlastní děti, 
dnes již dospělé a  samostat-
né. „Naše vlastní děti pro nás 
vždycky budou na prvním mís-
tě, to se nikdy nezmění. Proto 
jsme si od začátku nastavili 
takové motto, že si žádné dítě 
nenecháme, ale chceme po-
moci co nejvíce dětem, kteří 
naši péči potřebují. Předat jim 
to, co je v  nás dobrého,“ říká 
paní Gabriela a  vzpomíná i  na 
to, že první přijetí dvou sou-
rozenců do péče nebylo vůbec 
jednoduché. „Ale naštěstí na 
to nejsme sami. Máme mož-
nost vyžádat si psychologickou 
podporu nebo doplňující te-
rapie pro vlastní rodinu a  děti 
přijaté. A  důležité je udělat si 
také chvilku pro sebe, byť se 
to většinou jeví jako sobecké. 
Ale nemohu přece dát pohodu 
a  radost, když sama tu radost 
v  sobě nemám. Vždy jsem mi-
lovala tanec. A tak si občas za-
jdu na latinu pro dámy a  jsem 
ráda, že v  té chvíli mě manžel 
perfektně zastoupí. V  součas-
nosti máme doma už několik 
měsíců dítě s  postižením a  se 
specifickými potřebami, ale 
je veselé, směje se a  důvěřu-
je nám. Společně si užíváme 
každou chvíli, ale potřebovalo 
by nějakého kamaráda, a  tak 
je možné, že k nám co nevidět 
ještě někdo přibude,“ usmívá 
se paní Jiříčková, která si píše 
narozeniny všech dětí do rodin-
ného kalendáře a pravidelně si 
na ně v den jejich svátku s lás-
kou vzpomene.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv rodiny
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Projekt Spolupráce 
s Klubem seniorů
V  rámci 2. části projektu Spo-
lupráce s  Klubem seniorů se 
opět setkala starší generace 
s mladší. Dne 30. května senio-
ři v  hezkém prostředí bílovecké 
přehrady na Medvědí boudě při-
pravili pro žáky 4. A  třídy různá 

stanoviště, na kterých si děti 
vyzkoušely svou šikovnost, zruč-
nost a důvtip. Na závěr došlo i na 
vyhodnocení a příslib, že se urči-
tě nevidíme naposledy. 

Dagmar Rubačová, třídní učitelka

Osmáci a deváťáci ve Vídni
Ve čtvrtek 29. května jsme 
se žáky 8. a 9. tříd navštívili Vídeň, 
místo s  bohatou historií. Trasa 
prohlídky začala ve Vojenském 
historickém muzeu, jedinečnou 
atmosféru jsme postupně nasá-
vali procházkou po Ringstrasse,  
pak jsme se přesunuli do Schön-
brunnu a prošli si interiéry císař-

ského zámku včetně zámeckých 
zahrad. Ti, kterým zbyla ještě ně-
jaká energie, si vyšlápli ke Glori-
etě, odkud je nádherný výhled na 
celou Vídeň. Domů jsme se vrátili 
ve večerních hodinách plní doj-
mů, nových poznatků a zážitků.  

Lenka Richtarová, vyučující NJ

Školní výlety 
V  průběhu května se uskutečnilo 
několik školních výletů, v  jejich 
průběhu žáci navštívili Zbrašovské 
aragonitové jeskyně, zoologickou 
zahradu Lešná, Štramberk, roz-
hlednu Bílov, Planetárium Ostra-
va, Landek Park, Rožnov pod Rad-
hoštěm a mnoho jiných krásných 
a inspirujících míst.

Prázdniny! Konečně jsou 
tady! Hurááá!
S  1. červencem si můžeme od-
dechnout, neboť začínají hlav-
ní, letní, dlouhé, bezstarostné 
prázdniny, které mažou všechny 
školní trable a  nepříjemnosti. 
Už žádné ranní vstávání, chys-
tání svačiny, dobíhání autobusu, 
chvění kolem žaludku před pí-

semkou. Nyní je naší hlavní sta-
rostí zachytit všechny vůně léta, 
kochat se přírodou, opalovat se 
a koupat, cestovat, prostě se mít 
skvěle. Přejeme všem báječné 
prázdniny plné slunce, cestová-
ní, výletů, nových kamarádství 
a odpočinku.

Žák roku
 Ocenění Nejlepší žák roku si za 
vynikající prospěch a  reprezen-
taci školy zasloužily talentované 

žákyně Lucie Prdová a  Simona 
Lušňáková z 9. D a Sofie Beleščá-
ková z 9. A. Blahopřejeme! 

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz

Těšíme se na Tebe a Tvé rodiče
v pondělí 1.9.2025 v 8:00 

ve třídě 1.A a1.B.

ZŠ Komenského 701/3
budova B

 

Milý 
prvňáčku!

KRÁSNÉ PROŽITÍ LETNÍCH PRÁZDNIN DĚTEM I  RODIČŮM PŘEJE 
VEDENÍ ZŠ A MŠ BÍLOVEC, KOMENSKÉHO
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Psaní od srdce
V naší škole věříme, že laskavost 
a  solidarita jsou hodnoty, které 
je důležité podporovat a rozvíjet. 
Proto jsme se rozhodli zapojit do 
charitativního projektu Psaní od 
srdce, jehož cílem je prostřed-
nictvím ručně psaných dopisů 
potěšit seniory žijící v domovech.

Do projektu se aktivně zapojili 
žáci šestých a  osmých ročníků, 
kteří se s  nadšením pustili do 
psaní dopisů, v  nichž se snažili 
přinést radost a  povzbuzení se-
niorům. Psali o  svých zájmech, 

škole, zážitcích a přidali také ob-
rázky nebo přání.

Bylo úžasné sledovat, s  ja-
kým nadšením a  pečlivostí žáci 
dopisy psali a  zdobili. Věříme, 
že jejich slova a obrázky udělají 
radost všem, kdo je obdrží. Tento 
projekt nás nejen spojil, ale také 
nás naučil, jak důležité je proje-
vovat zájem a laskavost vůči dru-
hým lidem.

Veronika Svatoňová  
a Lenka Hořínová

Zájezd do Legolandu
V červnu se žáci 8. a 9. tříd vyda-
li na nezapomenutelný výlet do 
Německa. První zastávkou bylo 
historické centrum Augsburgu, 
kde se procházeli malebnými 
ulicemi, obdivovali místní pa-
mátky a vnímali bohatou historii 
tohoto krásného města. Poté 

následoval přesun do Legolan-
du, kde na žáky čekala spousta 
zábavy a dobrodružství. Prohlédli 
si různé expozice, užili si atrak-
ce a celý den prožili v atmosféře 
plné fantazie a kreativity. 

Martina Kubíčková

Dopoledne s integrovaným 
záchranným systémem 
V  rámci oslav Dne dětí uspořá-
dalo Sdružení rodičů a  přátel 
školy při ZŠ TGM Bílovec akci 
nazvanou Zábavné dopoledne 
s  integrovaným záchranným 
systémem, která nabídla žákům 
prvního i druhého stupně pestrý 
a dobrodružný program.

Děti se mohly seznámit s prací 
profesionálů z řad policie, hasičů 

a celní správy, s velkým zájmem 
sledovaly ukázky moderní sebe-
obrany. Neméně fascinující byla 
demonstrace práce psa vycviče-
ného na vyhledávání návykových 
látek. Na dalších stanovištích 
byly připraveny týmové úkoly 
rozvíjející spolupráci žáků ve 
třídě. Dopoledne vyvrcholilo vy-
hlášením nejlepších superhrdi-
nů – na prvním stupni si putovní 
pohár odnesla třída 5. A, na dru-
hém stupni zvítězila 7. B.

Velké poděkování patří všem 
organizátorům a  členům IZS, 
kteří žákům umožnili zažít výji-
mečný den plný nových zážitků. 
Stejný dík patří také městu Bílov-
ci, které akci podpořilo finančně.

Za pedagogy TGM  
Veronika Svatoňová

Zoo v knihovně 
Naši prvňáčci završili celoroč-
ní návštěvy Městské knihovny  
Bílovec zábavným programem 
Zoo v  knihovně. Mezi regály pl-
nými knih pátrali po zvířecích 
stopách a  zjišťovali, kterému 
zvířátku patří. Během hravého 
dopoledne se dozvěděli spoustu 
zajímavostí o  zvířecích kama-
rádech a  objevili, že knihovna 
může být nejen místem příběhů, 
ale i dobrodružství.

 Ivana Řeháčková a děti z 1. A

MŠ Wolkerova
Konec května v  naší mateřské 
škole už tradičně patří jedné z nej-
oblíbenějších akcí – Barevnému 
týdnu. Každý den jiná barva trička, 
každý den jiné dobrodružství!

Týden začal žlutým pondělím, 
které proměnilo naše pískoviště 
v jedno velké staveniště. Děti se 
předháněly v tom, kdo postaví to 
nejkrásnější stavení.

Na zelené úterý jsme se vydali 
na procházku k  místnímu zám-
ku, který děti nakreslily.

Největší událostí byla červená 
středa a  naše Barevná stezka. 
I když trochu pršelo, rodiče i děti 
se s  nadšením vrhli do plnění 
úkolů na barevných stanovištích. 
A  co by to bylo za parádní den 
bez odměny? Na školní zahra-
dě čekalo občerstvení a opékání 
špekáčků.

Modrý čtvrtek se nesl v  du-
chu sportu a  přátelství. Zavítali 
k nám deváťáci ze ZŠ T. G. Masa-
ryka a  společně s  našimi dětmi 
plnili sportovní disciplíny v rámci 
projektu Se sokolem do života. 
Bylo hezké sledovat, jak se malí 
i velcí sportovci spojili a společ-
ně si užívali pohyb. Úspěch byl 
obrovský a na konci soutěžící če-
kala sladká odměna.

Celý tento pestrobarevný tý-
den jsme zakončili bílým pát-
kem a  výletem do kina Radost 
na pohádku Bob a  Bobek ve 
filmu: Na stopě Mrkvojeda. 
Byla to skvělá tečka za týdnem 
plným nezapomenutelných mo-
mentů!

Kateřina Babilonová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Vyřazení maturantů
Závěr května patřil jako obvykle 
maturantům, kteří zdárně ukon-
čili studium složením maturit-
ní zkoušky. Letos proběhly bez 

ztráty kytičky. Studenti oktávy 
i 4. B se shromáždili v aule, aby 
převzali maturitní vysvědčení 
a někteří i ocenění za mimořád-
né úspěchy a přístup ke studiu.

Mobilní centrum pro 
darování krve
Gymnázium Mikuláše Koperní-
ka v Bílovci má mezi svými žáky 
i  zaměstnanci tradici v darování 
krve. V  rámci školního projektu 
Daruj krev pravidelně vyjíždějí 
dárci do Fakultní nemocnice Os-
trava, kde svou krev věnují těm, 
kteří ji potřebují. 

Po jednáních s  Transfuzním 
oddělením Nemocnice Agel 
v  Novém Jičíně bylo v  pondělí 
26.  května přímo v  prostorách 
školy poprvé otevřeno mobilní 
centrum pro darování krve.

Zájem o  darování předčil 
očekávání, hned při prvním 
odběru dorazilo 44 odvážných 

– zkušených i  prvodárců. Tyto 
řady rozšířili 4 zaměstnanci a 8 
studentů školy. Možnosti využili 
také rodiče studentů a další zá-
jemci. 

Škola již nyní s  Transfuzním 
oddělením Nemocnice Agel 
Nový Jičín plánuje další spo-
lupráci. Ideální by bylo zajistit 
možnost darování krve přímo na 
gymnáziu alespoň pětkrát roč-
ně. Tato iniciativa tak nejen po-
máhá těm, kteří krev potřebují, 
ale také významně usnadňuje 
cestu k  dobrovolnému dárcov-
ství širšímu okruhu lidí z Bílov-
ce a okolí.

Texty a snímky: GMK

Výměnné pobyty v Bad 
Neustadtu
Po březnové účasti na festi-
valu RG-Lounge na gymná-
ziu v  Bad Neustadtu jsme tam 
opět zavítali v  rámci programu 
Erasmus+. Toto město, jež je 
zároveň partnerským městem 
Bílovce, se opět stalo naším do-
movem. Strávili jsme zde něko-
lik inspirativních dní. Měli jsme 
příležitost navštěvovat výuku 
a  dozvědět se nové informace 
o  environmentalistice, která 
byla hlavním tématem květnové 
výměny.

Bydleli jsme u  našich stu-
dentských přátel a postupně se 
sžili s jejich rodinami a vytvořili 

si k  nim blízký vztah. Loučení 
po týdnu nebylo jednoduché, 
ale brzy jsme se znovu setka-
li. Po dvou týdnech totiž přijeli 
naši němečtí přátelé do Bílovce 
a  společně jsme se zúčastnili 
studentské akce Unplugged. 

Pro mnohé z nás to byla první 
zkušenost s  výměnnými pobyty 
i s projektem Erasmus+. Z těch-
to setkání jsme si odnesli krásné 
vzpomínky a vznikla nová česko-
-německá přátelství, která nás 
spojují i přes státní hranice. 

Rádi bychom poděkovali Čes-
ko-německému fondu budouc-
nosti za finanční podporu.

Lukáš Bravanský, sexta

Mlčeti (ne)zlato
Co že to ta Prezentiáda vlastně je? 
Ne, není to nový Marvel spin-off 
ani esportová liga PowerPointu. Je 
to mistrovství v  prezentování pro 
střední a  základní školy z  Česka 
a Slovenska. 

Z našeho gymplu to do grandfi-
nále v Mladé Boleslavi dotáhli dva 
fakt šikovní studenti – Soňa Šru-
bařová (oktáva) a Lukáš Bravanský 
(sexta) jako tým SouL. Název mají 
jako boyband ze Spotify nebo par-
ta hrdinů z anime – a jejich výkon 
taky stál za to.

Jejich téma? Komplimenty. To, 
co byste měli říkat kámošům, mís-
to abyste jim jen lajkovali storyčka. 
Víte, že skoro půlka lidí neřekne 
kompliment ani pětkrát za měsíc? 
To je míň než počet domácích úko-
lů, co člověk opravdu odevzdá.

Tým SouL se podíval na zoubek 
tomu, proč radši sníme chipsy po-
tichu, než řekneme: „Dneska ti to 
fakt sekne.“ A taky, co všechno tím 
nevyřčeným ztrácíme. Protože jak 
řekli ve své prezentaci: slova, co 

neřekneme, jsou zbytečně pro-
marněná supermoc.

A  jak to celé podali? Chytře, 
vtipně, srdcem. Publikum i porota 
poslouchaly, jako když Netflix ko-
nečně vydá novou sérii oblíbeného 
seriálu. A my jim za to tleskáme. 
Vestoje, protože 1.  místo je fakt 
bomba.

Rada na závěr?
Příště, než někomu pošleš jen 

emoji, zkus říct i něco milého na-
hlas. Je to zadarmo a dělá to divy.

A  kdybys náhodou nevěděl co 
– začni třeba: „Dobrý článek, fakt 
mě pobavil.“ 

www.gmk.cz
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Smaženice na Ohradě – vůně „vaječiny“, smích dětí, 
kouzlo zpěvu a tance

V sobotu 7. června ožila Ohrada 
jedinečnou atmosférou – konala 
se zde tradiční smaženice, která 
každoročně přiláká malé i velké 
milovníky dobrého jídla, hudby 
a přátelského setkávání.

Hlavní hvězdou odpoledne 
byla bezesporu lahodná „vaje-
čina“ z  220 vajec, jejíž vůně se 
linula široko daleko a  lákala 
k  ochutnání. Ani letos nechyběl 
pestrý doprovodný program, kte-
rý nadchl všechny generace.

Kulturní část odstartoval Pě-
vecký sbor nižšího stupně Gym-
názia Mikuláše Koperníka, vede-
ný Barborou Krayzlovou. Mladí 
zpěváci rozzářili úsměvy na tvá-
řích přítomných svým radost-
ným a  svěžím vystoupením. Po 
nich převzaly pomyslné pódium 
čtyři ohradské tanečnice (Anet, 
Gábi, Lauri a Esti) z klubu Jaku-
ba Richtara (Tanec Bílovec), které 
předvedly rytmické latinskoame-
rické tance. Vrcholem jejich vy-

stoupení bylo vášnivé paso doble, 
jež proměnilo Ohradu v opravdo-
vou koridu plnou energie, emocí 
a španělského temperamentu.

Nezapomnělo se ani na ty nej-
menší – děti se s nadšením zapo-
jily do soutěží a her, sbíraly body 
v  podobě „ohraďáků“, které pak 
mohly směnit za drobné odmě-
ny. Velkým lákadlem bylo také 
malování na obličej, díky němuž 
se z  malých návštěvníků rázem 
stávali draci, princezny nebo su-

perhrdinové. Dětský smích a  ra-
dostné hlasy byly slyšet ve všech 
koutech. A kvečeru se mohly děti 
povozit na konících z Ohrady.

Velké poděkování patří všem, 
kteří se na přípravě akce podíle-
li – organizátorům, účinkujícím 
i  těm, kteří přišli strávit krásný 
den na Ohradě. Díky vám všem 
měla smaženice i letos nezamě-
nitelnou atmosféru plnou poho-
dy, sousedského ducha a společ-
né radosti.

Text a foto: Richard Ocásek

Lubojaty se chystají na oslavy 750 let od svého založení

Přesně za rok, koncem června 
2026, se uskuteční slavnostní 
Den obce Lubojaty, jímž vyvrcholí 
oslavy 750. výročí založení obce. 

První písemné zmínky o  vsi 
Lubojaty, která historicky patří 
k  nejstarším na Bílovecku, jsou 
zaznamenány v  latinsky psaném 

dokumentu z  roku 1276 o  sporu 
Budislava z Lubojat a opata bene-
diktinského kláštera hradišťské-
ho u  Olomouce. A  čeho se spor 
týkal? Příčinu ke sporu zavdal Bu-
dislav tím, že nechal v Lubojatech 
bez souhlasu hradišťského opata 
vystavět kapli, a tím se dotkl práv 

pustopolomské fary, jejíž součástí 
tehdy byla i ves Lubojaty, a zájmů 
hradišťského kláštera.

Jak je vidět, i spory jsou k ně-
čemu užitečné… A  protože čas 
letí jako voda, už letos se v  po-
lovině června poprvé sešel čtyř
členný tým, který má přípravu 
oslav výročí na starost. „Chceme 
se dobře nachystat nejen na sa-
motný den obce, ale také na celý 
jubilejní rok,“ říká členka týmu 
a zároveň předsedkyně osadního 
výboru v Lubojatech Lenka Bros-
kevičová a dodává, že osadní vý-
bor osloví všechny aktivní spolky 
v  obci a  požádá je o  pomoc při 
realizaci oslav. 

„Některé věci je třeba pláno-
vat a chystat s předstihem, patří 
k nim kromě jiného kalendář na 
rok 2026 s  historickými snímky 
obce a  okolí, jubilejní pohled-
nice a  dárkové a  upomínkové 

předměty s  výročním logem. 
Chceme pozvat také rodáky 
z  blízkého i  vzdálenějšího oko-
lí, aby výročí oslavili společně 
s  námi. Podrobnější informace 
budeme zveřejňovat pravidelně 
na webových stránkách Lubojat 
i na Instagramu. Ráda bych po-
žádala čtenáře zpravodaje, kteří 
by mohli mít ve svých archivech 
historické snímky z Lubojat, zá-
běry stavení, zákoutí i momentky 
z obecních i  rodinných akcí, aby 
se s námi o tyto unikáty poděli-
li. Po naskenování je majitelům 
ihned vrátíme,“ říká Lenka Bro-
skevičová a  dodává, že historii 
obce, alespoň tu novodobější, je 
třeba neustále mapovat a  dopl-
ňovat, abychom ji co nejúplnější 
zachovali pro další generace. 

-sei-
Foto: archiv obce
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Kalendář akcí města Bílovce – červenec, srpen 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 5. 8. výstava Veronika Opavská Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

do 31. 8. výstava Příběh století Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

do 26. 10. výstava Bílovečtí na moři, ve vzduchu a ve 
světě Zámek Bílovec Dle otevírací 

doby zámku X

do 31. 10. výstava Depozitář XXL Rosana de Montfort Galerie Moritz zámek Bílovec
středy 
14.00–16.00, 
víkendy

X

od 11. 8.
do 30. 9. výstava Jan Spěváček Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Komentovaná prohlídka věže 
kostela sv. Mikuláše Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/

30 Kč snížené

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Skrytý středověk – komentovaná 
prohlídka Suterén zámku Bílovec 10.30–15.30 80 Kč dospělí/           

40 Kč snížené

5. 7. vyjížďka s prohlídkou Historickým autobusem RTO na 
větrný mlýn na Nových Dvorech sraz Muzeum Bílovec 14.00 200 Kč dospělí/

150 Kč snížené

9. 7. zájezd Zájezd do Polska Wieliczka, Krakow 
– Klub seniorů zájezd 5.30 pouze pro 

přihlášené

12. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30

100 Kč 
dospělí/
50 Kč snížené

12. 7. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

18. 7. recitál Recitál Malý princ & Unique Quartet Letní kino Bílovec 20.00 650 Kč

19. 7. kastelánská 
prohlídka zámku Ve službách císaře a krále Zámek Bílovec 14.00, 16.00 X

19. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30

100 Kč 
dospělí/         
50 Kč snížené

24. 7. návštěva výstavy Návštěva výstavy Příběh století 
v bíloveckém muzeu – Klub seniorů Muzeum Bílovec 9.30 40 Kč

26. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

2. 8. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

9. 8. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

14. 8. vernisáž výstavy Jan Spěváček Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

16. 8. vyjížďka s prohlídkou Historickým autobusem RTO na 
větrný mlýn na Nových Dvorech sraz Muzeum Bílovec 14.00 200 Kč dospělí/

150 Kč snížené

21. 8. vycházka Vycházka po regionu – klub seniorů vycházka 9.24 X

23. 8. pivní festival Beerfest Areál nádvoří zámku a letního 
kina Bílovec X X

23. 8. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

30. 8. gastrofestival Gulášfest ve Staré Vsi Stará Ves X X

30. 8. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

30. 8. kulturní akce Hradozámecká noc Zámek Bílovec 18.00 X



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

20 www.bilovec.cz

KULTURA

Letní kino v Bílovci – červenec 
Vstupné 120 korun, není-li uvedeno jinak.

Čtvrtek 3. července 
ve 21.15 hodin
Pátek 4. července 
ve 21.15 hodin
POKLAD

Česká komedie 
Příběh nejen o hledání legendár-
ního a dávno ztraceného zlatého 
pokladu, ale také o lásce a spo-
lečné cestě, kterou oba hlavní 
hrdinové již zdánlivě ztratili. 
V  hlavní roli J. Langmajer a  V. 
Khek.

Sobota 5. července 
ve 21.15 hodin
Neděle 6. července 
ve 21.15 hodin
GLADIÁTOR 2

Historický USA
Lucius (Paul Mescal), vnuk císa-
ře Marka Aurelia a syn „prvního“ 
gladiátora Maxima, žije v  uta-
jení v  jednom z  posledních svo-
bodných měst na severu Afriky. 
Rozpínavá Římská říše ho však 
nenechá na pokoji. Režie Ridley 
Scott.

Čtvrtek 10. července 
ve 21.15 hodin
Pátek 11. července 
ve 21.15 hodin
TOP GUN: MAVERICK

Akční USA
Maverick byl vždycky magnetem 
na průšvihy, což se s  armádní 
kariérou taky docela vylučuje. 
Pilot je ovšem bravurní, možná 
ten úplně nejlepší, a  proto do-
stane nabídku stát se instrukto-
rem elitních stíhačů z programu 
Top Gun. Má je připravit na úkol, 
jenž spadá do kategorie Mission 
Imposssible.

Sobota 12. července 
ve 21.15 hodin
Neděle 13. července 
ve 21.15 hodin
JEŽEK SONIC 3

Rodinná komedie USA
Ježek Sonic je videoherní legen-
da, která se díky dvěma úspěš-
ným filmům už zařadila i  mezi 
hvězdy stříbrného plátna. A  to 
poté, co se jí podařilo zachránit 
celou planetu a své přátele před 
všehoschopným zlounem Dokto-
rem Robotnikem (Jim Carrey).

Čtvrtek 17. července 
ve 21.15 hodin
MOTORKÁŘI

Akční USA
Kathy je tvrdohlavá holka, která 
si nikým nenechá kecat do života 
a je dost svobodomyslná i na po-
měry Ameriky přelomu 60. a 70. 
let minulého století. Benny (Aus-
tin Butler) má podobnou krevní 
skupinu a okamžitě to mezi nimi 
začne jiskřit. Benny je členem 
motorkářské party Vandals, ne-
formálního seskupení milovníků 
bezstarostné jízdy. Chuť svobody 
je nakažlivá a  brzy jí podlehne 
i Kathy.

Sobota 19. července 
ve 21.00 hodin
Neděle 20. července 
ve 21.00 hodin
KOUZLO DERBY

Komedie Česko
Nový snímek režiséra a  scéná-
risty Petra Kolečka.
V  hlavních rolích J. Langmajer, 
J. Čvančarová, M. Dlouhý, O. So-
kol aj.
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 24. července 
ve 21.00 hodin
Pátek 25. července 
ve 21.00 hodin
BRIDGET JONES: 
LÁSKOU ŠÍLENÁ

Komedie VB / USA
Dnes je Bridget vdova, sama pe-
čuje o  devítiletého syna Billyho 
a čtyřletou dceru Mabe, a nemů-
že se pohnout z místa. Jediným 
chlapem v  jejím životě je bývalý 
milenec Daniel Cleaver, kterého 
však využívá jen na občasné hlí-
dání dětí. Ovšem ani ona nemůže 
ustát soustavný tlak, který na ní 
vyvíjejí kolegové z  televize, přá-
telé a rázná gynekoložka. 

Sobota 26. července 
ve 21.00 hodin
Neděle 27. července 
ve 21.00 hodin
JÁ, PADOUCH 4

Rodinná komedie USA
Čas se nedá zastavit a  platí to 
i pro padoucha Grua, který leh-

ce „zfotrovatěl“ a místo geniál-
ních zlodušských plánů vymýš-
lí, jak se vetřít do přízně svého 
malinkého synka, Grua juniora. 
Ten má totiž výrazně raději ma-
minku Lucy a tátu permanentně 
vytáčí.

Čtvrtek 31. července 
ve 21.00 hodin
Pátek 1. srpna 
ve 21.00 hodin
VYŠEHRAD DVJE

Komedie Česko
Zní to možná neuvěřitelně, ale 
Lavi v  pokračování znovu do-
stává šanci. A  tentokrát do-
konce v  podobě zahraničního 
angažmá! Už jeho let do Anglie 
ale skončí fiaskem, a  jak se dá 
předpokládat, jeho jazyková 
výbava mu nepřinese mnoho 
úspěchů ani v novém působišti. 
Tentokrát ho však průšvihy ne-
přivedou do FC Slavoj Vyšehrad, 
ale „spadne“ až do vesnického 
FK Smrkov.

Přestavba kola 
na ELEKTROKOLO
Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola.
Přestavba nabízí vyšší výkon a kvalitu než běžná
elektrokola za násobně nižší cenu.
Provedu základní servis Vašeho kola zdarma.
Jednoduché ovládání - pořádně Vás zaškolím.
Do 10 dní jezdíte +420 605 442 493

elekola@email.cz
dílna ve Frýdku-Místku
Bruzovská 1816

WWW.ELEKOLA.CZ

KOLO VYZVEDNEME A
PŘIVEZEME ZCELA

ZDARMA!!
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Pěvecký sbor Bílovec
Skvělá reprezentace města

Pěvecký sbor Bílovec se ve 
dnech 30. a 31. května zúčastnil 
20. ročníku mezinárodního fes-
tivalu sborového zpěvu Cantate 
Budweis v Českých Budějovicích 
a Českém Krumlově. 

V kostele Církve českosloven-
ské husitské v Českých Budějo-
vicích sklidil náš sbor obrovské 
uznání včetně potlesku vstoje. 

V Českém Krumlově se přehlíd-
ka všech zúčastněných sborů 
uskutečnila v městském divadle. 

Všem našim příznivcům a zá-
jemcům o sborový zpěv děkuje-
me za podporu při koncertech 
a vystoupeních a přejeme krásné 
letní prázdniny a příjemně strá-
vené dovolené.

Zpívejte ve sboru!
Ty z  vás, kteří by chtěli s  námi 
ve sboru zpívat, zveme k návště-
vě první poprázdninové zkouš-
ky, která se uskuteční 2. září od 
18 hodin v malém sále Kulturní-
ho domu Bílovec. Přijďte si vy-
zkoušet sborové zpívání. Určitě 
se vám bude líbit. A  nemusíte 
mít obavy, s adaptací do zpěvác-
kého kolektivu vám pomůžeme. 
Těšíme se na všechny! 

Vše o Pěveckém sboru Bílovec 
najdete na: https://www.face-
book.com/PeveckySborBilovec

Miloš Stanovský
vedoucí Pěveckého sboru Bílovec
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Oddílový turnaj

V  sobotu 7. června se uskutečnil 
první letošní oddílový turnaj. Sešlo 
se nás 16 hráčů, takže jsme vytvo-
řili 8 dvojic ve dvou skupinách.

Vítězem turnaje se stala dvo-
jice Lukáš Chlebovský a  Pavel 
Škandera. Pavel nemohl z rodin-
ných důvodu počkat na vyhlášení, 
spěchal na rodinnou akci. Místo 
něho je na fotce č. 1 hosteska 
Beata Stanovská. Druhé místo 
obsadili Kateřina Dolná a  David 
Stanovský a třetí Jana Pavelková 
a Aleš Dolný. Snímky jsou seřa-
zeny podle umístění týmů.

Text a foto: 
Hana Dušková

Pohádkový les 
ve Výškovicích

Dne 14. června se ve Výškovi-
cích opět po delší době usku-
tečnil Pohádkový les. Na trase 
dlouhé asi 4 km byla rozmístě-
na stanoviště, kde děti musely 
splnit úkoly u  pohádkových po-
staviček. Všude dostaly malou 
odměnu a na konci za splněnou 
hrací kartu i  párek v  rohlíku. 

V  pohádkovém lese jsme měli 
nejrůznější známé postavičky, 
díky jejichž nápaditým kos-
týmům si děti užily plnění úkolů 
ještě víc. 

Všem děkujeme za to, že se 
akce mohla uskutečnit. 

Lucie Bažacká

Mölkky ve Zruči a Jablonci 

Do krásného města Zruče nad 
Sázavou, kde se konala XII. jarní 
zručská mölkka, vyrazilo šest bí-
loveckých družstev. Hlavní sou-
těže se zúčastnilo 37 družstev 
z Česka a Slovenska.

Přímým postupem počtem 
bodů ve skupinách se pět našich 
družstev dostalo do první šest-
náctky. V boji o první místo těsně 
podlehl tým Bílovec HK ve slože-
ní Jana a Josef Richterovi, Pavel 
Tisovský a  získal tak krásné 2. 
místo.

V  neděli probíhaly další tur-
naje 10. mistrovství Posázaví 
s krásnými výsledky.
Dvojice ženy: 
2. místo Hana Kotrlová a Kateři-
na Vrobelová
4. místo Kateřina Blahetová 
a Iveta Burčková
Dvojice mixy: 
3. místo Hana a Tonda Kotrlovi

Úspěch jsme slavili i v jednotliv-
cích.

Kategorie muži: 
2.místo Tonda Kotrla
Kategorie ženy: 
3. místo Kateřina Vrobelová
4. místo Hana Kotrlová

Dalšího turnaje, který se konal 
7. června v Jablonci nad Jizerou, 
se opět zúčastnilo šest našich 
družstev. Velká gratulace patří 
družstvu Bílovec HK za 2. mís-
to a  týmu Mamaja (Radek Král, 
Martin Blaheta a Martin Ocásek) 
za 3. místo.

Hana Kotrlová, oddíl SPV mölkky
TJ Spartak Bílovec
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Volejbal rekreačních 
hráčů

V  sobotu 24. května pořádal 
okresní výbor asociace Sport pro 
všechny ve spolupráci s oddílem 
SPV TJ Spartak Bílovec na antu-
kovém hřišti na Střelnici volejba-
lový turnaj žen, mužů a mixů. 

Mužská družstva byla nako-
nec pouze dvě (Bílovec a  Rybí), 
protože třetí se z důvodu nemoci 
na poslední chvíli odhlásilo. Žen-
ských mužstev bylo pět (Bílovec 
2 x, Rybí, Nový Jičín a  Mořkov) 

a  čtyři družstva mixů (Bílovec, 
GMK, Rybí 2 x).

Vítězem v  mužské kategorii 
se stal Bílovec, v  ženské kate-
gorii družstvo Bílovec mladé 
a v kategorii mixů pak družstvo 
GMK.

Počasí nám i přes velké obavy 
vyšlo na výbornou a všichni si ce-
lodenní turnaj náležitě užili.

Jiří Tisovský

Léto plné dobrodružství 
Začátkem května se oddíl TOM 
Vlk Bílovec zapojil do slavnostní 
akce bíloveckého zámku, která 
připomněla 80. výročí osvobo-
zení města. Pomáhali jsme jako 
komparz v  historických scén-
kách – zkrátka jsme byli součástí 
živé historie (viz foto).

Ani na pravidelných schůz-
kách rozhodně nezahálíme. 
Jakmile to počasí dovolí, vy-
rážíme ven – do areálu Bese-
dy nebo k  přehradě. Hrajeme 
hry, učíme se uzly, povídáme si 
o  významných dnech, zkouší-
me morseovku, šifry a někdy si 
i  pořádně zaběháme s  míčem 
nebo vyzkoušíme různé pomůc-
ky. Někdy jsme malí dobrodruzi, 
jindy detektivové nebo sportovci 
– hlavní je, že se vždycky něco 
děje!

V  polovině května se tým ve-
doucích vydal na naši oddílovou 
základnu, aby ji „odzimoval“ 
a  připravil na hlavní sezonu. 
A hlavně na letní tábor, který už 
netrpělivě klepe na dveře. Pří-
pravy běží na plné obrátky, pro-
tože nás i  letos čekají hned dva 
turnusy.

První je určen mladším dětem 
a ponese se v duchu dobrodružství 
na vlnách moře. Téma zní Piráti: 
Na vlnách letního dobrodružství 
– společně s kapitánem Kachnič-
kou vyplujeme za pokladem, dob-
rodružstvím a  letními zážitky, na 
které se jen tak nezapomíná.

Druhý turnus s  názvem Šla-
peme bez wifi: Via Santiago 
bude o něco náročnější, ale o to 
zajímavější. Vydáme se na pěší 
výpravy, projdeme okolní stez-
ky a  vrcholy, a  namísto displejů 
budeme koukat do mapy (a  do 
krajiny). Čeká nás parta, příroda 
a  dobrodružství bez signálu – 
a to je přesně ono!

Před námi je krásné letní ob-
dobí plné výprav, her, přátelství 
a nových zážitků. Už se nemůže-
me dočkat!

Více informací o  schůzkách 
a  chystaných akcích najdete na 
webu: vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,
TJ Spartak Bílovec

Foto na straně: archiv
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Více na
malyprinc.net18/07

20:00

Předprodej vstupenek na
vstupenky.kcbilovec.cz
nebo fyzicky v TIC Bílovec
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Zprávičky z domečku
Hurá, jsou tu prázdniny! Začíná 
období letních táborů a my se na 
ně moc těšíme. Letos pořádáme 
8 příměstských a 2 pobytové tá-
bory. Celkem s  námi stráví léto 
přibližně 280 dětí!

V  červnu jsme oslavili Me-
zinárodní den dětí a  7. června 
proběhla tradiční oslava DDM, 
tentokrát s  výjimečným hos-
tem – bíloveckým rytířem, který 
během celého dne bavil děti na 

zahradě. Nechyběly oblíbené 
soutěže, svezení na historickém 
kolotoči nebo koních, vystou-
pení sokolníka a  kejklíře. Starší 
děti a  dospělí si mohli vyzkou-
šet lukostřelbu. Své dovednosti 
předvedly i  děti z  našich krouž-
ků – mažoretky a nejmenší zpě-
váčci Skřivánci. Pro mlsné jazýč-
ky tady byla cukrová vata a další 
dobroty. Milá slova dětem adre-
sovala také paní místostarostka Tereza Grabcová Hozová. Velmi 

si vážíme finanční podpory ze 
strany města – děkujeme!

Na konci května se většina 
kroužků rozloučila se školním ro-
kem posledními schůzkami, které 
se nesly v duchu malých oslav – se 
zmrzlinou, soutěžemi, opékáním 
špekáčků na zahradě DDM nebo 
třeba přespáním v domečku.

Také jsme měli možnost oce-
nit žáky roku za skvělou práci či 
reprezentaci. Oceněné byly Han-
ka Křížová za kvalitní a obětavou 
činnost v  kroužku Instruktoři 
a  Adélka Rebrošová za 1. místo 
v keramické soutěži. Jsme rádi, 
že vždy najdeme děti s talentem 

či nadšením, které můžeme oce-
nit veřejně. 

Kdo se již těší na kroužky v no-
vém školním roce, ať sleduje naše 
stránky a  Facebook, protože již 
1.  srpna bude spuštěno online 
přihlašování. A  opět jsou tady 
novinky, například Hravé zpívání 
s ukulele, Dramaťák či Legokrou-
žek. První nabídku si můžete pro-
hlédnout i na této straně.

Děkujeme za to, že jste s námi 
během školního roku 2024/2025 
trávili volný čas. Přejeme krásné 
léto plné zážitků a  dobrodruž-
ství. 

Text a foto: Tým DDM 
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Den obce a Den dětí ve Staré Vsi 
V sobotu 14. června se na našem 
hřišti konala tradiční akce  Den 
obce a Den dětí ve Staré Vsi. Poča-
sí nám přálo víc než na jedničku, 
což se pozitivně odrazilo na výbor-
né atmosféře.

Slavnostní zahájení patřilo dě-
tem ze ZŠ a MŠ Stará Ves, které si 
pro návštěvníky připravily krásná 
taneční a  zároveň sportovní vy-
stoupení.

Premiéru si u  nás odbyl 
také  Balónkový klaun, který děti 
nepřetržitě bavil dvě hodiny. Ne-

chyběla ani tradiční  soutěžní 
stanoviště, o  která se postarala 
naše šikovná děvčata. Den byl do-
slova nabitý atrakcemi a zábavou 
– skákací hrady, ukázka veteránů, 
útok dobrovolných hasičů, toče-
ná zmrzlina,  cukrová vata,  mí-
chané drinky,  tradiční zvěřinový 
guláš, klobásky z grilu, čepované 
pivo a spousta dalších dobrot po-
těšily malé i velké.

Velký úspěch sklidila i  oblíbe-
ná  soutěž o  putovní pohár v  za-
tloukání hřebíků, kterou letos 

vyhrálo družstvo  Dolní. Kromě 
vítězství si odneslo i  hodnotnou 
cenu. Gratulujeme a jsme zvědaví, 
zda tým příští rok titul obhájí, nebo 
pohár předá dál.

Závěr dne patřil hudbě – večer 
rozproudila kapela  Ex-fire, která 
hrála až do brzkých ranních hodin.

Děkujeme všem, kteří nás přišli 
podpořit, a  také velké díky spon-
zorům, místním spolkům a  dob-
rovolníkům, bez nichž by se tato 
akce nemohla uskutečnit  – městu 
Bílovci, Hoby nářadí, Stavebninám 

Velman, RBP, ČPZP, Hospůdce Na 
Gruntě, Zdeňku Koubovi. Zvláštní 
poděkování patří Sport klubu Sta-
rá Ves za poskytnutí areálu.

Těšíme se na vás opět příští rok!

Text a foto: Dětský klub Duháček

Netradiční Den matek 
Týden před plánovanou osla-
vou Dne matek začaly být děti 
ze školky a  školy ve Staré Vsi 
zvláštně tajemné. Mrkaly na 
sebe, culily se, stále si něco šep-
taly. Všichni jsme tušili, že se 
něco velkého chystá. Napětí po-
stupně stoupalo, ale děti zvládly 
tajemství udržet. V  den D nás, 
maminky a babičky, ve škole če-

kalo překvapení v podobě úžas-
ného wellness. Děti a  žáci se 
ponořili do rolí masérů, kadeřnic 
a  kosmetiček, přichystali si pro 
nás netradiční účesy, pleťové 
masky, masáž, jarní manikúru, 
hodinu aerobiku, společné foce-
ní a  nakonec milé povídání nad   
připravenými dobrotami a výbor-
nou kávou. Nejsilnějším zážit-

kem pro všechny byly vzájemné 
doteky, hlavně masáž obličeje, 
kdy nás za zvuků relaxační hud-
by téměř s  posvátností hýčkaly 
jemné dětské ruce. Odcházely 
jsme odpočaté a vděčné za nád-
herné společné chvíle. A děti? Ty 
zářily hrdostí a štěstím.

Školka a škola ve Vsi nám opět 
vlídně a  s  grácií sobě vlastní 

ukázaly cestu, jak vyjádřit lásku 
a  poděkování. Za všechny ma-
minky a  babičky posíláme ve-
liké díky dětem, žákům, paním 
učitelkám, paní asistentce, paní 
vychovatelce a  paní kuchařce. 
Jste skvělí!

Za spokojené maminky  
a babičky Lucie Janošková
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